
 

 

ZÁPIS Z JEDNÁNÍ PRACOVNÍ SKUPINY PRO MATEMATICKOU GRAMOTNOST 
 

Datum a čas konání: 10. května 2022, 16:00 
 

Místo konání: Hvězdárna Jičín, Raisova 310 
 

Přítomni: dle prezenční listiny, 9 členů PS, 3 zástupci z MAP, 2 zástupci KAP 
 

Zápis: 
Program jednání: 

1. Zahájení setkání 

2. Setkání se zástupci KAP (diskuze) 

3. Jak efektivně vzdělávat ukrajinské děti s jazykovou bariérou? 

4. Různé  

5. Zakončení 
 

1. Zahájení  
Setkání PS MG opět proběhlo na Hvězdárně Jičín. Vedoucí PS V. Slepičková se omluvila. 
Přítomné přivítala L. Veselá, která také představila a přivítala zástupce KAP Mgr I. Karousovou 
a Mgr. D. Žitného. Dále pak celé setkání provázela. 
 

2. Setkání se zástupci KAP (diskuze) 
Krajský akční plán vzdělávání (dále jen KAP) vychází ze stejné výzvy jako MAP III, ale má jiné 
podmínky. Mini týmy v KAPu se sestávají převážně z ředitelů SŠ, což znamená i jiné potřeby 
než řeší ředitelé ZŠ a MŠ (projekty MAP). Zástupci představili strukturu KAPu. 
 
Cíl projektu KAP  
bude reagovat na aktuální situaci a potřeby v území, nastaví vzájemnou komunikaci 
jednotlivých aktérů především v oblasti vzdělávání a zaměstnanosti, podpoří rozvoj stávajících 
a vznik nových funkčních partnerství. Rovněž přispěje k uvedení priorit vzdělávací politiky do 
praxe škol, umožní všem žákům přístup ke kvalitnímu vzdělání a odstraní bariéry. Dalším cílem 
je podpora rovných příležitostí, zvýšení kompetencí ředitelů a pedagogů, provázanost 
formálního, neformálního a celoživotního vzdělávání a v neposlední řadě i zapojení 
zaměstnavatelů do vzdělávání.  
 
Klíčová témata 

 Rozvoj podnikavosti, iniciativy a kreativity 

 Polytechnické vzdělávání 

 Podpora odborného vzdělávání a spolupráce škol se zaměstnavateli  

 Kariérové poradenství  

 Podpora čtenářské gramotnosti  

 Podpora matematické gramotnosti  

 Rozvoj potenciálu každého žáka  

 Podpora pedagogických, didaktických a manažerských kompetencí pracovníků ve 
vzdělávání 

https://www.kr-kralovehradecky.cz/scripts/detail.php?id=86452


 

 

Průřezová témata  

 Proměna obsahu a způsobu vzdělávání  

 Podpora učitelů, ředitelů a dalších pracovníků ve vzdělávání  

 Digitální kompetence  

 Snižování nerovností v přístupu ke vzdělávání  

 Spolupráce ZŠ – SŠ, SŠ – VŠ 
 
Tato témata byla rozdělena do 3 oblastí, tzv. platforem/minitýmů: 

 
 
Dále proběhlo porovnávání SWOT analýzy matematické gramotnosti z pohledu KAP a MAP 
(výsledky z 02/2021). Pracovní skupina se aktivně vyjadřovala k jednotlivým bodům SWOT. 
KAP se snaží do matematické gramotnosti zahrnout i finanční a počítačovou gramotnost.  
 
S pomůckami pro výuku MG souvisí i nákup IT vybavení – momentálně je vybavení drahé a 
zároveň i nedostupné. 
 
KAP dělá inspirativní setkávání, sdílení dobré praxe, nemůže pořádat „klasické“ vzdělávací 
aktivity. 
 
J. Kopecká – učitelé jsou dlouhodobě přetíženi administrativou na úkor přípravy na hodiny. Na 
ZŠ ve Vysokém Veselí nepřipravují jen šikovné žáky na přijímačky, ale věnují se i slabším dětem 
v praktických dovednostech např. jízdní řády apod. 
 
D. Žitný vznesl několik dotazů: 

 „Co se Vám v MAPu osvědčilo na podporu matematické gramotnosti?“ „Vyhovuje nám 
setkávání PS – oborové setkávání.“ 

 „Máte na ZŠ prezentace z různých firem? NA SŠ prezentace absolventů?“  
SPŠ Jičín: Ano absolventi se vrací, dávají zpětnou vazbu, co se jim hodilo. I z praxe, jak 
se jim daří, jak byli připraveni. Ve škole se prezentují různé firmy. 

 
I na tyto aktivity se chce KAP zaměřit – zpětná vazba do škol, co absolventi skutečně využili 
v praxi. 



 

 

 
V některých školách využívají https://www.odbornicidoskol.cz/, https://www.denproskolu.cz/ 

 

 „Probíhá nějaká forma psychohygieny na školách?“  
K. Kabelková: aktuálně náš MAP zajistil supervizi pro školy, které o ni mají zájem. 

 „Spolupracují školy, navštěvujete se navzájem?“  
Bohužel, během covidu to nebylo možné. Tyto aktivity jsme museli přerušit. Dříve 
návštěvy škol mezi sebou probíhaly. Když to podmínky umožní, tak budou probíhat  i 
nadále. 

 

3. Jak efektivně vzdělávat ukrajinské děti s jazykovou bariérou? 
T. Charousková (MOA Jičín) pochválila 1. ZŠ, jak připravila žáky v českém jazyce na přijímací 

zkoušky na SŠ.  
 

M. Brychtová (ředitelka ZŠ Lázně Bělohrad) se podělila o zkušenosti s ukrajinskými žáky v jejich 

škole. Do školy prvního ukrajinského žáka přijali 7. 3. 2022 a dnes již mají 34 těchto žáků 

napříč ročníky. Zpočátku tzv. „vařili z vody“. Dnes již první přijaté děti dělají překladatele. 

Rozdíly mezi dětmi byly obrovské. Některé neznaly mobil, tablet apod. Na MOA Jičín 1 byla 

přijata jedna ukrajinská dívka. Děti jsou ve 4 skupinách, mají 4 hodiny týdně ČJ. Zaměstnávají 

důchodce, který umí ukrajinsky, nepedagogický pracovník na ¼ úvazku.  

Doporučuje učit v každém předmětu základní pojmosloví, překladače děti brzdí ve snaze 

naučit se rychle česky. 
 

D. Rolfová – vhodnější je, aby se do tříd integrovaly ukrajinské děti v menším počtu, 1. ZŠ 

navštívila ČŠI (souvisí s pověřením vzdělávání cizojazyčných dětí – zjišťovali, jak to u nich 

zvládají). Na 1. ZŠ se chystá přípravný ročník – děti musí projít přes PPP. 
 

R. Augustinová – na SPŠ Jičín také přijatý jeden ukrajinský žák.  
 

V závěru setkání proběhla neformální diskuse k zavedení informatiky do škol. Mimo jiné i 

otázka ne/možného půjčování si počítačového vybavení (robotické počítače) mezi školami. 

Učitelé to vidí jako nereálné. Dále téma kvalifikovanosti učitelů na výuku robotiky! 

 

4. Různé  
Aktuální akce pořádané MAP najdete na: https://map.otevrenezahrady.cz/vzdelavaci-aktivity 

 

5. Zakončení  
L. Veselá poděkovala přítomným za aktivní účast, rozloučila se a popřála hezké prázdniny.   
 

Další setkání se uskuteční 13. 9. 2022 od 16 hodin. 
 

 
Zapsala: Lenka Veselá, DiS.  
 
V Jičíně dne 10. 5. 2022 

https://www.odbornicidoskol.cz/
https://www.denproskolu.cz/
https://map.otevrenezahrady.cz/vzdelavaci-aktivity

